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江苏省仪征中学2021—2022学年度高二数学第二学期周练试卷3 

测试范围：解析几何、数列、导数、空间向量、排列 

命题人：陆烽琴   审题人：鲁媛媛    时间：2022 年 3月 12 日 

一、单选题（本大题共 8 小题，共 40.0 分） 

1.已知直线𝑙1：𝑎𝑥 + 2𝑦 = 0与直线𝑙2：2𝑥 + (2𝑎 + 2)𝑦 + 1 = 0垂直，则实数𝑎的值为(    ) 

A. −2 B. −
2

3
 C. 1 D. 1或−2 

2.两圆𝑥2 + 𝑦2 − 36 = 0和(𝑥 − 3)2 + (𝑦 + 4)2 = 1的位置关系是(    ) 

A. 内切 B. 外离 C. 外切 D. 相交 

3.6名同学排成一排，其中甲、乙两人必须在一起的不同排法共有(    ) 

A. 720 B. 360 C. 240 D. 120 

4.在平行六面体𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1中，𝐴𝐶与𝐵𝐷的交点为𝑀，设𝐴1𝐵1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑎⃗⃗ ，𝐴1𝐷1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑏⃗ ，

𝐴1𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑐⃗ ，则𝐷1𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (    ) 

A. −
1

2
𝑎⃗⃗ +

1

2
𝑏⃗ + 𝑐⃗  B. 

1

2
𝑎⃗⃗ −

1

2
𝑏⃗ + 𝑐⃗  

C. 
1

2
𝑎⃗⃗ +

1

2
𝑏⃗ + 𝑐⃗  D. −

1

2
𝑎⃗⃗ −

1

2
𝑏⃗ + 𝑐⃗  

5.若双曲线经过点(−√3, 6)，且它的一条渐近线方程是𝑦 = 3𝑥，则双曲线的方程是(    ) 

A. 
𝑦2

9
− 𝑥2 = 1 B. 

𝑥2

9
− 𝑦2 = 1 C. 

𝑦2

27
−

𝑥2

3
= 1 D. 

𝑥2

27
−

𝑦2

3
= 1 

6.已知𝑆𝑛为数列*𝑎𝑛+的前𝑛项和，𝑎1 = −2，𝑎𝑛+1 = 𝑆𝑛，那么𝑎6 = (    ) 

A. −64 B. −32 C. −16 D. −8 

7.设𝑎 ∈ 𝑅，若函数𝑦 = 𝑒𝑎𝑥 + 3𝑥，𝑥 ∈ 𝑅有大于零的极值点，则(    ) 

A. 𝑎 > −3 B. 𝑎 < −3 C. 𝑎 > −
1

3
 D. 𝑎 < −

1

3
 

8. 设函数𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑎𝑥 − ln(𝑥 + 1)，若𝑓(𝑥0) < 0的整数𝑥0有且仅有两个，则𝑎的取

值范围是(    ) 

A. (
𝑙𝑛3

6
,
𝑙𝑛2

2
) B. (

𝑙𝑛2

6
,
𝑙𝑛3

6
) C. ,

𝑙𝑛3

6
,
𝑙𝑛2

2
) D. ,

𝑙𝑛2

6
,
𝑙𝑛3

6
) 

二、多选题（本大题共 4 小题，共 20.0 分） 

9.已知空间向量𝑎⃗⃗ = (1,2,−1), 𝑏⃗ = (3,−2,−1)，则(    ) 

A. | 𝑎⃗⃗ | = √6      B. 𝑎⃗⃗ // 𝑏⃗         C. 𝑎⃗⃗ ⊥ 𝑏⃗         D. (𝑎⃗⃗ + 𝑏⃗ ) ⋅ 𝑏⃗ = 10 

 

10.已知三个数1，𝑎，9成等比数列，则圆锥曲线
𝑥2

𝑎
+

𝑦2

2
= 1的离心率为(    ) 

A. √5 B. √3

3
 C. √10

2
 D. √3 
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11.设数列*𝑎𝑛+满足：𝑎1 = 1，且对任意的𝑛 ∈ 𝑁∗，都有𝑎𝑛+1 = 2𝑎𝑛 + 1，𝑆𝑛为数列*𝑎𝑛+的

前𝑛项和，则(    ) 

A. *𝑎𝑛+为等比数列   B. 𝑎𝑛 = 2𝑛 − 1   C. *
1

𝑎𝑛+1
+为等比数列  D. 𝑆𝑛 = 2𝑛 − 𝑛 

12.如图，正三棱柱𝐴𝐵𝐶 − 𝐴1𝐵1𝐶1中，𝐵𝐶1 ⊥ 𝐴𝐵1、点𝐷为𝐴𝐶中点，点𝐸为

四边形𝐵𝐶𝐶1𝐵1内(包含边界)的动点则以下结论正确的是(          ) 

A. 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1

2
(𝐴1𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐵1𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

B. 若𝐷𝐸//平面𝐴𝐵𝐵1𝐴1，则动点𝐸的轨迹的长度等于√2

2
𝐴𝐶 

C. 异面直线𝐴𝐷与𝐵𝐶1，所成角的余弦值为√6

6
 

D. 若点𝐸到平面𝐴𝐶𝐶1𝐴1的距离等于√3

2
𝐸𝐵，则动点𝐸的轨迹为抛物线的一部分 

 

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20.0 分） 

13.已知𝐴𝑛
𝑚 = 11 × 10 × 9 × …× 6 × 5，则𝑚 + 𝑛=          ． 

14.抛物线𝑦 = 𝑎𝑥2的准线方程是𝑦 = 1，则𝑎的值为______． 

 

15.点𝐴(1,2,1)，𝐵(3,3,2)，𝐶(𝜆 + 1,4,3)，若𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗的夹角为锐角，则𝜆的取值范围为          ． 

 

16.传说古希腊毕达哥拉斯学派的数学家用沙粒和小石子来研究数．用一点(或一个小石

子)代表1，两点(或两个小石子)代表2，三点(或三个小石子)代表3，…他们研究了各种

平面数(包括三角形数、正方形数、长方形数、五边形数、六边形数等等)和立体数(包

括立方数、棱锥数等等).如前四个四棱锥数为

 

第𝑛个四棱锥数为1 + 4 + 9 + ⋯+ 𝑛2 =
𝑛(𝑛+1)(2𝑛+1)

6
.中国古代也有类似的研究，如图的

形状出现在南宋数学家杨辉所著的《详解九章算法⋅商功》中，后人称为“三角

垛”.“三角垛”的最上层有1个球，第二层有3个球，第三层有6个球，…若一个“三角

垛”共有20层，则第6层有______个球，这个“三角垛”共有______个球． 
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四、解答题（本大题共 6 小题，共 70.0 分） 

17.有3名男生与4名女生，在下列不同条件下，分别求排法种数(要求用数字作答)． 

(1)全体排成一排，女生必须站在一起； 

(2)全体排成一排，男生互不相邻； 

(3)全体排成一行，其中甲，乙，丙三人从左至右的顺序不变． 

 

 

18. 设数列*𝑎𝑛+的前𝑛项和为𝑆𝑛，已知𝑎1 = 4，𝑆𝑛 = 𝑎𝑛+1 + 2𝑛 − 4，𝑛 ∈ 𝑁 ∗． 

(1)证明数列*𝑎𝑛 − 2+为等比数列； 

(2)设𝑏𝑛 =
𝑎𝑛−2

(2𝑛+1)(2𝑛+1+1)
，数列*𝑏𝑛+的前𝑛项和为𝑇𝑛，求满足𝑇𝑛 >

13

40
的正整数𝑛的最

小值． 

 

 

 

19.已知圆𝐶1: 𝑥
2 + 𝑦2 − 2𝑥 + 10𝑦 − 24 = 0和圆𝐶2: 𝑥

2 + 𝑦2 + 2𝑥 + 2𝑦 − 8 = 0相交于

𝐴, 𝐵两点．(1)求直线𝐴𝐵的方程，并求出|𝐴𝐵|； 

(2)在直线𝐴𝐵上取点𝑃，过𝑃作圆𝐶1的切线𝑃𝑄(𝑄为切点)，使得|𝑃𝑄| = √15，求点𝑃的

坐标． 

 

 

20.如图，在平行四边形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐵 = 1，𝐵𝐶 = 2，∠𝐴𝐵𝐶 = 60°，四边形𝐴𝐶𝐸𝐹为正

方形，且平面𝐴𝐵𝐶𝐷 ⊥平面𝐴𝐶𝐸𝐹． 

(1)证明：𝐴𝐵 ⊥ 𝐶𝐹； 

(2)求点𝐶到平面𝐵𝐸𝐹的距离； 

(3)求二面角 B-EF-D 的大小． 

 

 

 

 



第 4 页，共 4 页 

21.已知双曲线𝐶：
𝑥2

𝑎2 −
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 0, 𝑏 > 0)的左，右焦点为𝐹1，𝐹2，离心率为√5． 

(1)求双曲线𝐶的渐近线方程； 

(2)过𝐹1作斜率为𝑘的直线𝑙分别交双曲线的两条渐近线于𝐴，𝐵两点，若|𝐴𝐹2| = |𝐵𝐹2|，

求𝑘的值． 

 

 

 

 

 

 

 

22.设函数   Raaxaxxxxf  ,2ln3 23
. 

(1)求函数𝑓(𝑥)在𝑥 = 1处的切线方程； 

(2)若𝑥1, 𝑥2为函数𝑓(𝑥)的两个不等于1的极值点，设𝑃(𝑥1, 𝑓(𝑥1))，𝑄(𝑥2, 𝑓(𝑥2))，记

直线𝑃𝑄的斜率为𝑘，求证：𝑘 + 2 < 𝑥1 + 𝑥2． 

 

 

 

 

 

 

 


